

Svržený nigerský prezident žádá USA o pomoc. Vojenská junta vypověděla smlouvu s Francií

[novinky.cz/clanek/zahranicni-svet-svrzeny-nigersky-prezident-zada-o-pomoc-vojenska-junta-vypovedela-smlouvu-s-francii-40439707](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-svet-svrzeny-nigersky-prezident-zada-o-pomoc-vojenska-junta-vypovedela-smlouvu-s-francii-40439707)

ČTK

Svržený nigerský prezident Mohamed Bazoum vyzval Spojené státy a celé mezinárodní společenství, ať obnoví ústavní pořádek v jeho zemi. V textu zveřejněném v listu The Washington Post (WP) také uvedl, že je teď rukojmím.



Foto: Stringer, Reuters

Dav demonstrantů v nigerijském hlavním městě

Článek

„Píšu jako rukojmí. Niger čelí útoku vojenské junty, která se snaží svrhnout naši demokracii, a já jsem jen jedním ze stovek občanů, kteří byli svévolně a nezákonně uvězněni,“ napsal demokraticky zvolený Bazoum, jehož armáda svrhla minulý týden.

Podle agentury AFP nové vojenské vedení země vypovědělo několik vojenských dohod s Francií, tedy bývalou koloniální mocností. Týká se to i dohody o rozmístění francouzských vojáků, kterých je

v africké zemi až 1500. Jde celkem pět vojenských smluv s Francií z let 1977 až 2020.

Paříž na oznámení zatím nereagovala. Podle agentury Reuters by mohl krok junty „drasticky změnit“ boj proti islámským povstalcům v celém regionu. Niger byl dosud považován za posledního spolehlivého partnera Západu v boji proti džihádistům v oblasti Sahelu.

Vojenské vedení africké země také uvedlo, že „ukončuje“ činnost svých velvyslanců ve Francii, v USA, Nigérii a Togu.

Pučisté v Nigeru stopli vývoz uranu a zlata do Francie. Chystá podle nich vojenský zásah



Výběr článků



Ohořelý vrak lodi s nákladem tisíců aut je už v přístavu

Evropa

Více než týden od vypuknutí požáru na lodi Fremantle Highway s nákladem téměř čtyř tisíc aut včetně 500 elektromobilů je plavidlo v relativním bezpečí, když se...

Soudce Kydalka odnesl na Hrad rezignaci

Domáci

Známý pražský soudce Kamil Kydalka osobně přinesl v čtvrtek na Pražský hrad svou rezignaci na funkci, a tedy konec v taláru. Definitivně podle svých slov od...

Somálská běžkyně byla tak pomalá, že se nevešla do záběru. Za ostudu budou padat hlavy.

Koktejl

Somálský ministr mládeže a sportu vyzval k suspendaci předsedkyně národního atletického svazu za ostudu na probíhající světové univerziádě v Čcheng-tu. Zjevně...

Který nápoj tělo nejlépe hydratuje? Čistá voda to není

Zdraví

Cítíte se dehydratovaní či jen chcete předejít, aby k tomuto stavu vůbec došlo? Pak s největší pravděpodobností sáhnete po sklenici vody. Jak ale ukázala...

Řidička srazila cyklistku a ujela. Žena zemřela

Krimi

Pětapadesátiletá řidička fiatů srazila v úterý večer na silnici mezi Trhovými Sviny a Mohuřicemi na Českobudějovicku 73letou cyklistku. Starší žena na místě...

Ukrajina tiskne bomby ve velkém. Výroba smrticích zbraní nestojí ani stovku

Válka na Ukrajině

Ukrajinská armáda pomocí 3D tisku vyrábí desítky tisíc součástek do různých typů bomb, aby uspokojila své požadavky na bojišti. Ty pak následně naplní...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat

